

# കരീംമാഷിന് പിറന്നാൾസമ്മാനം

മിസ്സർ 2-5-95 - ലെയ് റണ്ട്

ചരിത്ര-സാഹിത്യ രംഗത്ത് അർപ്പിച്ച സേവനങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയാൽ ഇന്ത്യക്ക് പുറത്തും പ്രശസ്തരാവാമെന്നിരിക്കുന്നു, എന്നാൽ, അധികം അറിയാപ്പെടാൻ ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത ഒരു അപൂർവ്വ വ്യക്തിത്വം ഇന്ന് ആദരിക്കപ്പെടുകയാണ്. ചേറ്റു ചെരുമ്പുരം ആഗ്രഹിക്കാതെ കൈകളിൽ 75-ൽപ്പരം വിലപ്പെട്ട കൃതികൾ നൽകിയ കെ.കെ. മുഹമ്മദ് അബ്ദുൽ കരീം എന്ന കരീംമാഷെ ഏറെ വൈകിയാണെങ്കിലും അർഹമായ ശ്രീകാരം തേടിത്തേടിയിരിക്കുന്നു. നിയമമിലെ ഗ്രന്ഥാലയം ഇദ്ദേഹം ഹരഘോഷനാണ് ഇത് നൽകുന്നത്. മുസ്ലിം പാഠ്യവ്യവസ്ഥ സാഹചര്യം പരിഹരിക്കാനായി അദ്ദേഹം അതിവേഗം ചരിത്രരചനകൾ പരിഷ്കരിച്ചാണ് നൽകിയത്. കെ.കെ.യുടെ അവഗാഹം അനേകമാണ്. ചരിത്രവും ഭൗതികവും രാഷ്ട്രവും തത്സമകാലീനവും എന്നു കർമ്മയും പ്രബന്ധവും ഹാസ്യകർമ്മവും നാടകങ്ങളും കെ.കെ.യുടെ രചനാ വിഷയങ്ങളായിരുന്നു.

കോമൺവെൽത്ത് കോളെജിന്റെ 1932 ജൂൺ ഒന്നിന് പിറന്ന കെ.കെ.യുടെ പിതാവ് കീടക്കോട് കാവുങ്ങലക്കണ്ടിയിൽ വീടാർക്കുട്ടി മുസ്ലിംമാർ മാപ്പിളകുറിയും വിലാപരത്ത് പ്രസിദ്ധ പ്രവർത്തകനുമായിരുന്നു. കീടക്കോട്ട് തെക്കേ വീട്ടിൽ ഹാജരായിരുന്നു മാതാവ്. വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കെ പ്രസിദ്ധ മതസഭകൾക്കും പ്രബന്ധ രചനകൾക്കും സമ്മാനങ്ങൾ നേടിയ കെ.കെ.ക്ക് മുഹമ്മദ് അമാന്തി കാണ്ഡം, സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് ദിക്കോയ, എസ്.എം. സർവ്വ തുടങ്ങിയ വലിയ പേരുകൾ സഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. (സി.എച്ച്.യുടെ ആവശ്യപ്രകാരമാണ്)

മാൻ അദ്ദേഹം 20 വർഷം ചൈനയിൽ ഹത്തായ്ക്ക് ഖയ്ദാർ ഹി സിറത്തിന് വീട്ടിൽ അദ്ദേഹത്തിന് എന്ന പുസ്തകം അറബിമലയാളത്തിൽ രണ്ടു വാല്യങ്ങളിലായി ഇറക്കി. ചാങ്ങ മുത്തൂമ്പട്ടിൽ ചിരന്തിയാണ് ആദ്യ മലയാള ഗ്രന്ഥം. മൈലാ മലമ്പുഴ, രാജ്ഞി നൂർജഹാൻ, സിന്ധുവതിന്റെ കച്ചൽയാത്ര (നോവലുകൾ) മത്തുപ്പള്ളി ക്യാമ്പയിൻച്ചെമ്പുവിലായും (ഫലിതം) ചാങ്ങ മുത്തൂമ്പട്ടിൽ, ചിരന്തി, വിദ്യാലയ നബീയുടെ സത്താണങ്ങൾ, ഓരോന്നിനു പ്രാധാന്യമുണ്ട്. ഇസ്ലാം, ആദീന സകലീത സംസ്കാരം, ഹൃദയത്ത് ആയിരം, മുസ്ലിം നമസ്



എൻസൈക്ലോപീഡിയ ഏഴാം വാല്യത്തിൽ മാപ്പിള സാഹിത്യത്തെക്കുറിച്ച് എഴുതിയ കരീംമാഷ്, ഇസ്ലാമിക വിജ്ഞാന കോശങ്ങളിൽ കനപ്പെട്ട സംഭാവനകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അറബികളുടെ കച്ചവടം എന്ന ഗ്രന്ഥം രചിച്ചതിൽ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ ധനസഹായത്തോടെയാണ്.

പരിത്ര രചനക്കും സംശയ നിവാരണങ്ങൾക്കും നിരവധി പേർ ഇന്നും കരീംമാഷെ ആശ്രയിച്ചുവരുന്നു. മാപ്പിള ഇസ്ലാമിക് മെമ്പർ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ രചനക്ക് അമേരിക്കക്കാരനായ സ്റ്റീവൻ പ്രെസ്ഡറിങ് വെയിൽ കരീംമാഷിന്റെ പരിത്ര ഗ്രന്ഥങ്ങളാണ് താൻ അവലംബിച്ചതെന്ന് കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. റോളണ്ട് റിഡ്ലർ എന്ന അമേരിക്കക്കാരനും മാപ്പിള മുസ്ലിംസ് മാഹ് മലബാർ എന്ന പുസ്തക രചനക്ക് കെ.കെ.യുടെ ഗ്രന്ഥങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദേശികൾ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യക്കാരും മലയാളികളും അദ്ദേഹത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, ചോട്ടോസ്റ്റാറ്റ് എടുക്കാതെ പരിത്രരചനകളുമായി പൊതു പലരും പുരത്തിൽ പൊടുകോട്ട് ലഭിച്ച ചിത്രസഹിതം കാണുമ്പോഴാണ് കെ. കെ. അറിയുന്നത്. വെളിച്ചംകോട് ഉൾപ്പെടെ പരിത്രരചനകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ ഗ്രന്ഥ കർത്താവിന്റെ പേര് ഉൾപ്പെടുത്താതെ പൊതുവെ ചോട്ടോസ്റ്റാറ്റ് എന്നായിരുന്നു ഈ പണിയിലെ പേര് സഹായമായില്ല. പരിത്രരചനയിൽ വരുന്ന സംശയങ്ങൾ ഉടനെ രുവീകരിക്കാനും ശ്രമിക്കാൻ. അതിന് അല്ലെങ്കിൽ വ്യക്തികൾക്കോ നകൾക്കോ സ്വാഭാവികമായും അമേരിക്ക, ഇംഗ്ലണ്ട്, യുണൈറ്റ്ഡ് സ്റ്റേറ്റ്സ്, റാബീത് അബ്ദുൽ ഹസൻ അലി നജീം എന്നിവരുമുൾപ്പെടെ പലരും ഉൾപ്പെടെ പരിത്രരചനകളെക്കുറിച്ച് നിരവധി കേന്ദ്രങ്ങളായി ഖ്യാതം നൽകിയിരിക്കുന്നു. തന്നെ ഉള്ളിൽ അയ്യം സ്നേഹം നൽകുകയും പരിത്രകാരനായ എം.ജി.എന്നെ വിസ്മയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നു.

## നാസറുദ്ദീൻ എളമരം

യീസുസഭയുടെ കെ.കെ. കോഴിക്കോടിന്റെ പരിത്രരചനകളിൽ നബീയും സഹോദരിമാരും എന്ന സി.എച്ച്.യുടെ പുസ്തകം എഴുതി തിരുവോട്ടുപുഴ എഡിറ്റർ ചെയ്യാനും തന്റെ തിരുവോട്ടുപുഴ കരീംമാഷാണ് നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്.

പി.എൽ ഹോമിയാനിന്ദ്രശങ്കർ റേസി എന്ന അറബി കോളേജിലും പഠനം നടത്തി സമ്പ്രദായത്തിലുള്ള അധ്യാപകൻ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ കെ.കെ. ഹൈസ്കൂളിന്റേയാണ് സർവീസിൽനിന്ന് വിരമിച്ചത്. അറബി മലയാളത്തിൽ രചനകൾ നടത്തിവന്നതിൽ പ്രമുഖനാണ്. മക്തിബ അല്ലെങ്കിൽ കൃതികൾ മുഖ്യാനി സനാദി

കാര ക്രമങ്ങൾ, ചോമനൻ ചെറുമാൾ, വാരിയകുന്നത്തു ക്യാമ്പയിൻ ഹാജി എന്നിവ ചില കൃതികൾ മാത്രം.

ഇബ്രഹീം, ജ. അബ്ദുസംഹാനി, എന്നിങ്ങനെ ചില പുസ്തകങ്ങൾ കെ.കെ.യുടെ വിദ്യാലയത്തിൽ നൽകാൻ കഴിയുന്ന അവസരം കണ്ണിയെഴുത കെ.കെ.

ബാർ പടപ്പാട്ട്, മെല്ലൂർ പടപ്പാട്ട്, ഹൃദയത്തിൽ ജമാൽ, ക്യാമ്പയിൻ മുസ്ലിംമാരുടെ നൂൽമുഖ്, കച്ചവടം എന്നിവയ്ക്ക് വ്യവസ്ഥാവികസകളായിരുന്നു കെ.കെ. നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. മണ്ണും തന്മയും, ചാലിലേക്കത് ക്യാമ്പയിൻ ഹാജി, മോയിൻ കുട്ടി ചെരുമ്പുരം

സമ്പൂർണ്ണ കൃതികൾക്ക് ടിപ്പണി എഴുതുന്നതും ഇതിന് പുറത്തിറങ്ങാനുണ്ട്. പരമത്തനായ സി.എൻ. അഹ്മദ് മാല വിവേകംകൊണ്ടും മറ്റുമുള്ള സാഹിത്യ പാഠ്യവും തയ്യാറാക്കിയ കെ. കെ. അതിന് അത്യധികം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടാലൂ ഒരേ റഹ്മത്ത് ഗ്രന്ഥമാണ് അതിന്റെ മുഖ്യ ഗ്രന്ഥം. തന്നെ അതിൽ സമാപനം പരിചയപ്പെടുത്തുന്നത് കാനുമണ്ണാർ അറിയാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ എഴുതി. കേരള സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച

തിരക്കിടയിൽ വീട്ടിലേക്കും അപൂർവ്വമായ കാര്യങ്ങളായിരുന്നു നിലവിലുള്ളത്. 1986-ൽ മരണപ്പെട്ടു. പ. കോളേജ് ഹിസ്റ്ററി അധ്യാപകൻ അബ്ദുസ്സമീർ, മുഖ്യാനി, സുലൈമാൻ, എം.ജി.എസ്.എം.എസ്. വീ. എസ്. കോൾ മാഷ്.